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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte 

quatro, iniciou-se a Quarta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Vice-Presidente, 

Vereador Rafael Mello da Silva, tendo vista a ausência justificada do Presidente, Vereador 

Deivid Rafael Aquino. Sendo assim, o Vice-Presidente solicitou ao Secretário, Leonir de 

Sousa, a leitura da Ata da 3ªSessão Ordinária realizada no dia 19 de fevereiro de 2024. O 

Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador Humberto foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o 

Presidente colocou em votação a Ata da 3ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem 

retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura das matérias do grande expediente, conforme segue: “Projeto de Lei Ordinária nº 

5591/2024, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de adoção de medidas para evitar a existência de criadouros do mosquito Aedes Aegypti, 

Aedes Albopictus e outros vetores de doenças, e dá outras providências. Projeto de Resolução 

nº002/2024, de autoria da Mesa Diretora, que Cria o Balcão da Cidadania no âmbito da 

Câmara Municipal de Imbituba, e dá outras providências correlatas. Requerimento nº 

006/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira que “Requer ao Prefeito e ao 

Secretário de Infraestrutura, informações sobre quais vias de pavimento de piso intertravado 

do município receberam manutenção nos últimos 12 meses; quais vias de Pavimento asfáltico 

do município receberam manutenção nos últimos 12 meses; entre outras informações 

relacionadas sobre quem realizou a manutenção, valores pagos, etc. Moção nº003/2024, de 

autoria dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da 

Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Rosiane da Silva Costa, 

Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues, Moção de Congratulação à DELEGACIA DE POLÍCIA 

CIVIL DA COMARCA DE IMBITUBA pela luta e trabalho que empreende nas investigações 

de combate à corrupção. Moção nº004/2024, de autoria dos Vereadores Bruno Pacheco da 

Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos 

Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, 

Rafael Mello da Silva, Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues, MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÃO ao Dr. NICOLA PATEL FILHO, Delegado de Polícia Civil da 

Comarca de Imbituba, pelo trabalho, abnegação e competência nas investigações de combate à 

corrupção. Moção nº005/2024 dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael 

Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira 
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Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, 

Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues, MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO ao Dr. WILLIAM TESTONI BATISTI, Delegado de Polícia Civil da 

Comarca de Imbituba, pelo trabalho, abnegação e competência nas investigações de combate à 

corrupção. Moção nº006/2024 dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael 

Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira 

Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, 

Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues, MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO ao Dr. JULIANO BAESSO, Delegado de Polícia Civil da Comarca de 

Imbituba, pelo trabalho, abnegação e competência nas investigações de combate à corrupção. 

Moção nº007/2024 dos Vereadores Eduardo Faustina da Rosa e Jesiel Oliveira Antulino, 

MOÇÃO DE REPÚDIO à Rede Social TIK TOK de compartilhamento de vídeos, em razão do 

vídeo postado e divulgado através da referida rede social, incitando e vitimando o adolescente 

Imbitubense Pedro Henrique Pires Custódio Fortunato, de 13 anos, que faleceu das 

complicações do “desafio do desodorante” em 11.09.2023, após ser encontrado sem sinais 

vitais no dia 08.09.2023. Indicação nº30/2024, de autoria do Vereador Leonir de Sousa, que 

indica ao Ilmo. Senhor Deputado Federal Ismael dos Santos (PSD), que apoie a causa das 

entidades representativas da Pesca Artesanal no Complexo Lagunar Sul do Estado de Santa 

Catarina que através de relatório técnico concluíram a necessidade do pagamento de 3 (três) 

parcelas adicionais do Seguro Defeso do camarão marinho aos pescadores artesanais. 

Indicação nº31/2024, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, que indica ao Executivo Municipal 

a manutenção de via pública, com materiais de boa qualidade e passar a máquina 

motoniveladora na D.S. Rua Manoel Procópio da Roza, bairro: Penha, município de Imbituba. 

Indicação nº32/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao 

Executivo Municipal a colocação de placa de sinalização de ponto de ônibus na marginal da 

BR 101, bairro Araçatuba, nas proximidades da floricultura Recanto das Flores. Indicação nº 

33/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao Executivo Municipal 

a colocação de placa de sinalização de trânsito para PCD no estacionamento da Escola Julieta 

Pavan Simões, bairro Alto Arroio. Indicação nº34/2024, de autoria do Vereador Matheus 

Paladini Pereira, que indica ao Executivo Municipal a revitalização nas pinturas de sinalização 

nas vias do acesso sul, bairro Itapirubá. Indicação nº35/2024, de autoria do Vereador 

Humberto Carlos dos Santos, Indica ao Poder Executivo Municipal, e à Superintendente de 

Trânsito da Prefeitura Municipal de Imbituba, Sra. Cristiane Tokarski Espezim, a troca de 

posição entre a vaga de idoso e deficiente, deixando a vaga de deficiente próxima à faixa de 

pedestres, facilitando o estacionamento dos veículos das pessoas com deficiência (PcD), 

evitando possíveis manobras entre os carros. Indicação nº36/2024, de autoria do Vereador 

Humberto Carlos dos Santos, que indica ao Poder Executivo Municipal, e à Superintendente 

de Trânsito da Prefeitura Municipal de Imbituba, Sra. Cristiane Tokarski Espezim, a aquisição 

de lombadas portáteis para instalação na Av. Renato Ramos da Silva evitando possíveis 

manobras entre os carros. Indicação nº37/2024, de autoria do Vereador Leonir de Sousa, que 

indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Senhor Ronaldo Gonçalves Júnior, a 

instalação de poste, com iluminação pública e luminária de LED na Av. Nicolau Serafim 

(canto norte), bairro de Itapirubá. Indicação nº38/2024, de autoria do Vereador Rafael Mello 

da Silva, que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura “a implantação de redutores 
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eletrônicos de velocidade ou lombadas, na Avenida Renato Ramos da Silva, no trecho 

recentemente pavimentado. Indicação nº39/2024, de autoria da Vereadora Rosiane da Silva 

Costa, que indica ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Imbituba, Senhor Rosenvaldo 

da Silva Júnior, a realização de manutenção na pintura das faixas de pedestres situadas na 

Avenida Cônego Itamar Luiz da Costa, no bairro - Nova Brasília. Indicação nº40/2024, de 

autoria do Vereador Valdir Rodrigues, que Indica ao Secretário de Estado da Educação, Sr. 

Aristides Cimadon e à Secretária Adjunta da Educação Sra. Patrícia Lueders o nome do 

Professor LUIZ “PI” DE FREITAS (IN MEMORIAN) para a quadra poliesportiva, já 

concluída e prestes a ser inaugurada, na E.E.M. ENG. ANNES GUALBERTO, cidade de 

Imbituba/SC. Requerimento para Uso da Tribuna da Associação Educacional para o 

Desenvolvimento do Ensino Superior e Profissional do Sul – AEDESP-SUL, para falar 

sobre o seguinte tema: Apresentação institucional da AEDESP-SUL, entidades mantenedora 

das Faculdades Unidas de Imbituba – UNIMBÉ e do Instituto de Educação Profissional de 

Imbituba- INEPI. Resposta do OGMO à Indicação nº 028/2024, de autoria do Vereador 

Rafael Mello da Silva, que indica a convocação de candidatos em cadastro reserva do 

Processo Seletivo Público 01/2022. A resposta está disponível no site da Câmara e no 

Departamento Legislativo para quem tiver interesse. Requerimento Administrativo dirigido 

ao Exmo. Senhor Deivid Rafael Aquino, Presidente da Câmara Municipal de Imbituba, 

requerimento formulado pelos vereadores Elisio Sgrott, Valdir Rodrigues, Leonir de Sousa, 

Bruno Pacheco, Rafael Mello da Silva, Jesiel Oliveira Antulino, Humberto Carlos dos Santos, 

Rosiane da Silva Costa e Thiago Rosa na qual requerem à Mesa Diretora que promova a 

inclusão dos vereadores no Projeto de Lei Complementar nº582/2024, que dispõe sobre a 

prestação do auxílio-saúde, além dos servidores efetivos e comissionados, ativos e inativos 

do Poder Legislativo Municipal de Imbituba. Aviso de Audiência Pública nº001/2024, no 

qual o Presidente desta Casa Legislativa, Deivid Rafael Aquino e o vereador Presidente da 

Comissão de Finanças e Orçamento, Elísio Sgrott, comunicam a realização de audiência 

pública agendada para o dia 29 de fevereiro de 2024, quinta-feira, às 18hs, no Plenário desta 

Casa Legislativa com a finalidade de apresentar e avaliar as Metas Fiscais referentes ao 

Terceiro Quadrimestre de 2023 da Prefeitura Municipal de Imbituba. Aviso de Audiência 

Pública nº002/2024, no qual o Presidente desta Casa Legislativa, Deivid Rafael Aquino e o 

vereador Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Matheus Paladini 

Pereira, comunicam a realização de audiência pública agendada para o dia 08 de março de 

2024, sexta-feira, às 18:30hs, no Plenário desta Casa Legislativa com a finalidade de tratar sob 

a atuação do CEREM – Centro de Referência da Mulher e os impactos com a nova política de 

atendimento implentada pela Secretaria Municipal de Saúde. Texto Substitutivo ao Projeto 

de Lei n.º 55920/2024, que institui o auxílio-alimentação aos servidores públicos integrantes 

dos quadros permanentes, suplementar, detentores de contratos temporários, em comissão da 

Administração Pública Municipal de Imbituba e conselheiros tutelares, e dá outras 

providências”. Finalizada as matérias do Grande Expediente e não havendo inscritos para 

fazer uso da Tribuna Livre na data de hoje, deu-se início à homenagem da noite, com a entrega 

da Moção de Congratulação. Sendo assim, o Vice-Presidente, representando a Câmara de 

Vereadores, convidou o Vereador Bruno Pacheco da Costa para que se posicione à frente da 

Mesa Diretora para fazer a entrega do certificado de Moção de Congratulação. Na sequência, o 

Vice-Presidente convidou o Senhor Laureci Borges Teixeira, Coordenador da Defesa Civil de 
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Imbituba, para receber a Moção de Congratulação em nome da Defesa Civil de Imbituba 

pelos 12 anos de atividade no município de Imbituba e em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados pelos profissionais que atuam no nosso município. O Vice-Presidente, 

então fez a leitura do seguinte texto de homenagem à Defesa Civil: “A Defesa Civil teve início 

em Imbituba em 2010 e atualmente trabalha em regime de plantão 24hs por dia, atendendo 

a população de Imbituba nos mais diversos tipos de ocorrência como chuva de granizo, 

alagamentos, deslizamentos, queda de árvores e tantas outras situações emergenciais que 

fazem parte da sua atividade. A Equipe da Defesa Civil Municipal tem sua sede nas 

dependências do Quartel do Corpo de Bombeiros Militar de Imbituba onde atuam como 

socorristas / resgatistas, condutor de ambulância e caminhão de incêndio nas mais diversas 

emergências, desde a prevenção, mitigação, projetos educacionais nas escolas da rede 

pública, entre outros projetos sociais. Ao homenagearmos a Defesa Civil de Imbituba, 

homenageamos toda a sua equipe que trabalha integralmente servindo a população de 

Imbituba, no dia-a-dia e nos momentos de crise”. Em ato contínuo, o Vice-Presidente 

convidou o Vereador Bruno para fazer um breve pronunciamento sobre a homenagem 

concedida nesta noite. Sendo assim, o vereador Bruno fez um breve pronunciamento, 

ressaltando os excelentes trabalhos realizados pela Defesa Civil de Imbituba. O Vice-

Presidente convidou o Senhor Laureci Borges Teixeira, Coordenador da Defesa Civil de 

Imbituba, para fazer um breve pronunciamento sobre a homenagem recebida, que fez os 

agradecimentos a todo equipe, ressaltando o empenho dos servidores, por fim, agradecendo 

esta Casa Legislativa pela homenagem recebida. Finalizada a homenagem, o Vice-Presidente 

declarou aberta a Ordem do Dia da 4ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do 

Ato da Presidência nº 07/2024. O secretário, então anunciou a ordem do Dia (Ato da 

Presidência nº07/2024). Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Vice-Presidente registrou 

a presença dos vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Thiago Rosa, Elísio Sgrott, Humberto 

Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, Rafael Mello da Silva, Rosiane da Silva Costa e Valdir 

Rodrigues. O Vice-Presidente registrou a ausência do vereador Deivid Rafael Aquino, 

informando que o mesmo justificou a ausência para tratar de assuntos particulares, 

registrou ainda a ausência dos seguintes vereadores: Eduardo Faustina da Rosa, Jesiel 

Oliveira Antulino, Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes. Registrando que a ausência 

dos mesmos se deu em virtude da reunião realizada em Florianópolis na Administração 

Geral da Delegacia de Policia Civil e na Assembleia Legislativa para tratar assuntos 

pertinentes relacionados à Segurança Pública e ao Município de Imbituba, em especial, ao 

fechamento do Plantão de 24 horas da Polícia Civil dentre outras demandas, como a 

possibilidade de se criar uma unidade da Delegacia Regional na cidade de Imbituba, além 

do aumento de efetivo da Policia Civil. Realizada a chamada dos vereadores e as devidas 

considerações, o Vice-Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Leonir de Sousa, 

que realizasse a leitura do Projeto de Resolução Nº001/2024: (Cria a Procuradoria 

Especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Imbituba). Após discussão do 

projeto, o vereador Bruno solicitou vistas do mesmo, sendo que o Vice-Presidente colocou em 

votação o pedido de vistas formulado pelo vereador que foi aprovado por unanimidade 

dos presentes. Em ato contínuo, o Vice-Presidente solicitou ao Secretário a leitura da Moção 

nº02/2024. (Moção de Congratulação ao Sr. Renato Viebrantz, pelos relevantes serviços 

prestados no Município de Imbituba.) Após discussão, o vereador Thiago Rosa solicitou 
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vistas do mesmo, sendo que o Vice-Presidente colocou em votação o pedido de vistas 

formulado pelo vereador que foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Presidente 

então, nos termos do Artigo 117, Parágrafo 3º, Inciso Sete, do Regimento Interno e Art. 

74, parágrafos 1º e 4º da Lei Orgânica Municipal, colocou em deliberação do Plenário 

Requerimento para tramitação de Projeto de Lei em Regime de Urgência para o Projeto 

de Lei nº 5.592/2023, que dispõe sobre alteração na Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

2024 e abertura de Crédito Adicional Especial para a Prefeitura Municipal de Imbituba no 

Orçamento de 2024, e dá outras providências. Após sua leitura e discussão, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade dos presentes. Encerrada a Ordem do Dia, foram 

abertas as inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores. Sendo que os vereadores 

passaram a fazer seus pronunciamentos, conforme segue: O vereador Leonir de Sousa iniciou 

seu pronunciamento fazendo o uso da palavra nos seguintes termos: “Boa noite a todos. 

Gostaria de iniciar solicitando que façam uma visita ao Cemitério da Vila Nova, pois lá o 

acesso aos túmulos está bem complicado além dos vasos cheio de água podendo causar 

doenças como Dengue. Assim, aproveitando a presença da Defesa Civil aqui na Casa, peço 

que façam esta visita, faço o convite ao vereador Rafael que trabalha no setor de Endemias. 

Outro assunto que trago aqui hoje, seria as péssimas condições do acesso à Itapirubá. Há 

muitos buracos, falta sinalização. Sabemos que há diversas cobranças da comunidade e 

fazemos papel de palhaço. Esta empresa que fez o acesso sul de Itapirubá e a mesma que 

abandonou as obras de pavimentação do acesso sul da Vila Nova, empresa de nome qualidade, 

mas que não tem qualidade nenhuma. Assim, as empresas concorrem nas licitações, 

abandonam a obra e não são cobrados. Entretanto, nós vereadores são cobrados. No asfalto do 

acesso sul de Itapirubá está com vários desníveis, está afundando. Ainda querem dar o Finisa, 

para quê? Para fazerem obras deste tipo. Boa noite a todos”. Na sequência, o vereador Elíso 

Sgrott passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite a todos, Gostaria de parabenizar, 

inicialmente, toda a equipe da Defesa Civl aqui presente, pelo excelente trabalho que fazem. 

Gostaria ainda de mencionar que todos os pedidos de área consolidada tramitam na Secretaria 

de Meio Ambiente e também na Defesa Civil, sendo que a Defesa Civil sempre responde com 

agilidade os pedidos, não deixando os munícipes esperando por muito tempo para terem os 

processos administrativos finalizados, como uma ligação de energia elétrica, de água, alvarás 

de construções, dentre outros. Não diferente na denominação das vias públicas. Nós temos 

aqui na Câmara uma comissão que tratar deste assunto, que também muitas vezes passa pela 

Defesa Civil, e sempre temos celeridade nas respostas. Gostaria de comentar a presença de 

alguns moradores aqui do Mirim, que foram surpreendidas semana passada com o fechamento 

de um importante acesso pela CCR. Estive lá presente, fizemos fotos e também entramos em 

contato com o Prefeito em exercício Clésio, a fim de obtermos uma solução para o caso. 

Sabemos que o referido acesso causa um risco, entretanto, precisamos encontrar uma 

alternativa para resolver este problema de falta de mobilidade dos moradores do bairro Mirim. 

Assim, a CCR está interferindo em questão de acessos, em drenagens de vias. Logo, a 

comissão da Câmara irá interagir, participando, cobrando as soluções em prol dos munícipes e 

da comunidade. Gostaria de falar também a questão da passagem de nível nos trilhos da 

Ferrovia Tereza Cristina, na localidade próxima a divida de Itapirubá, pois lá também foi 

fechado um acesso pela CCR, entretanto, creio que a solução seria a construção de uma 

passagem de nível. Assim, eu juntamente com o vereador Leonir de Sousa que é daquela 
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localidade vamos buscar informações junto a Ferrovia e junto a CCR. Gostaria de falar 

também sobre a importante reunião que tivemos hoje em Florianópolis, sobre a questão da 

Segurança Pública e o fechamento do Plantão de 24 horas da Polícia Civil. Foi uma reunião 

bastante produtiva, onde estavam presentes 6 vereadores do nosso município. Assim como, o 

Beto Martins, representantes da CDL e ACIM, OAB, mas deixarem para o vereador Rafael 

posteriormente falar melhor dos detalhes da reunião. Mas foi bem produtiva. Com relação ao 

SPU (Secretaria de Patrimônio da União). Gostaria de falar que tivemos uma reunião em 

Florianópolis, juntamente com representantes da Prefeitura, a fim de assinarmos um Termo de 

Cooperação Técnica que facilitará em muito os processos de Reurb que tramitam no nosso 

município. Assim, são várias regiões que dependem do Parecer Favorável da União. Assim, 

estamos acompanhando todo este processo a fim de atender o anseio de várias comunidades, a 

fim de que tenham seus imóveis regularizados nos processos Reurb. Muito Obrigado. Boa 

noite a todos.” Na sequência o vereador Thiago Rosa passou a fazer o uso da palavra: “Boa 

noite a todos. Gostaria de parabenizar a Defesa Civil por todo seu trabalho e falar que hoje lá 

fora está chovendo e dizendo que os mesmos problemas nas ruas não pavimentadas na nossa 

cidade, que atrapalham a nossa mobilidade irão aparecer novamente. Assim, são vários 

pedidos formulados para a Prefeitura, sem a devida solução. Sobre a CCR, gostaria de falar 

que é importante lembrar um pedido antigo nosso, de realizar uma pista de desaceleração no 

Mirim, próximo a uma Igreja, é muito complicado e arriscado. Gostaria de falar sobre o evento 

de música Gospel que ocorreu no último Sábado. Gostaria de destacar a importância do 

evento, sendo que o mesmo foi gratuito e foi um sucesso total. Várias famílias foram prestigiar 

o Evento, onde foram reunidas várias igrejas. Assim gostaria de parabenizar os organizadores 

do evento, assim como a Secretaria de Educação e de Cultura. Gostaria de falar que amanhã 

estaremos tentando uma reunião na Prefeitura para tratar de problemas referentes a falta de 

drenagem e pavimentação de várias ruas que afetam várias localidades em Nova Brasília, 

como Campestre dentre outras. Seria isto Sr. Presidente. Tenho aqui um requerimento 

formulado por mim que se refere ao pedido de informações sobre a licitação dos Decks, 

requerimento este que nunca foi respondido. Assim, peço a esta Casa Legislativa que 

reencaminhe meu requerimento de 2022, que até hoje não obteve resposta. O vereador Leonir 

falou dos Cemitérios. Realmente temos este problema no Mirim e no da Vila, precisamos mais 

espaço, precisamos um cemitério vertical, ou algo assim.  Boa noite a todos”.  Na sequência, o 

vereador Humberto passou a fazer o uso da palavra, conforme segue: “Boa noite a todos. 

Gostaria de parabenizar a Defesa Civil pelos excelentes trabalhos realizados perante a 

comunidade. Gostaria de divulgar que a Prefeitura de Imbituba disponibiliza um whattsapp 

com várias opções de serviços, tais como iluminação pública, etc. Podendo fazer sugestões e 

reclamações. Algo que não sabia, mas que aproveito aqui a oportunidade para divulgar. 

Gostaria de fazer também menção a uma indicação que fiz sob a realização de um projeto pela 

Prefeitura para recolhimento de animais de grande porte. Este é um problema grave que 

estamos enfrentando, com cavalos, etc. podendo ocasionar acidentes dentre outros problemas. 

Assim, você liga para os Bombeiros, para Polícia e ninguém sabe o que fazer, assim, temos 

quer realizar uma licitação para isto. Em relação às obras dos acessos sul, gostaria de falar que 

realmente foram mal acabadas e mal feitas. Nós precisamos, sim, como vereadores cobrar a 

execução e fiscalizar. Assim, temos esta empresa de nome Qualidade, mas que não tem 

qualidade nenhuma.  Assim, gostaria de cobrar os devidos encaminhamentos para cobrar desta 
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empresa, que finalize estas obras. Quanto à CCR, também temos que encontrar uma 

alternativa para o Morro do Mirim, conforme mencionado pelo vereador Elísio. Assim, seria 

isto Sr. Presidente. Boa noite a todos”. O vereador Valdir Rodrigues, passou a fazer o uso da 

palavra: “ Boa noite a todos, gostaria de parabenizar a Defesa Civil, pelo excelente trabalho 

realizado, gostaria de agradecer o Secretário Ronaldinho por atender as demandas deste 

vereador e pelo excelente trabalho realizado. Agradecer ainda o Secretário de Saúde, Emanuel, 

pelo ótimo trabalho. Sabemos que não é fácil, pois são muitas demandas. Por fim, gostaria de 

falar sobre minha indicação nº40/2024, que trata de nomear o Ginásio localizado na Escola 

Annes Gualberto, que será inaugurado em breve, com o nome do falecido professor Pi. Hoje 

estamos aqui com seu filho e neta na plateia. Gostaria de dizer que o Professor Pi deixou um 

grande legado na nossa cidade, como Professor, Escritor e Crítico Político. Assim, esta 

homenagem é muito justa, de nomear o Ginásio na Escola onde o Professor deu aula por 

muitos anos. Por fim, gostaria de falar que estarei afastado por 60 dias, para que estarei ainda 

trabalhando em prol de nossa cidade e desejo ao meu suplente, Pão, sucesso nestes 60 dias. 

Seria isto. Boa noite a todos”. Finalizados os pronunciamentos, o Vice-Presidente passou a 

fazer o uso da palavra nos seguintes termos: “Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a 

todos os funcionários da Casa Legislativa pelo suporte prestado, já que o Presidente Deivid 

teve que se ausentar por motivos particulares, mas tive que conduzir os trabalhos, entretanto, 

muito bem assessorado pelos funcionários. Um dia hoje muito especial, pois participei de uma 

reunião em Florianópolis a fim de tratar assuntos relacionados a Segurança Pública, como 

falou anteriormente o vereador Elísio. Lá onde fomos recebidos pelo Delegado Geral, Dr.  

Ulysses, que nos tratou com muita cordialidade e esclareceu todas as nossas dúvidas, ouvindo 

nossas reivindicações. Estávamos num grupo de seis vereadores desta Casa Legislativa, mas 

representantes do CDL e da ACIM local, assim como o Presidente da OAB de Imbituba, Dr. 

Pierre. Falando em relação as emendas impositivas, gostaria de falar que nós vereadores temos 

que tomar cuidado, pois em época de eleições, as Fake News começam a circular, dizendo que 

o dinheiro das emendas impositivas é destinado aos vereadores. Fato este que não é verdade, 

pois se trata apenas de destinação do Orçamento do Poder Executivo Municipal vinculadas à 

repasses a instituições com fins sociais, saúde, educação ou obras indicadas pelos vereadores. 

Assim, não podemos ser injustiçados por pessoas que já foram vereadores e não são mais, e 

não tiveram a capacidade de implantar este benefício. Gostaria de dizer que nós vereadores 

agora temos que cobrar conjuntamente do Município, o correto andamento das emendas 

impositivas. Gostaria de mencionar também do projeto que está tramitando nesta casa, sobre o 

auxílio-alimentação aos servidores do poder executivos. Sabemos que é um projeto muito 

importante, pois há vários servidores que não recebem este auxílio, e em breve irão receber. 

Gostaria de parabenizar o governo municipal, por este projeto importantíssimo. Sabemos que 

os projetos chegam a esta casa temos que fazer as devidas correções, evitando com isto que 

sejam aprovados com vícios de constitucionalidade ou legalidade que possam ocasionar 

problemas futuros. Assim, as revisões e os estudos sobre os projetos, com as devidas correções 

são necessárias por isto. Assim, tive que entrar em contato com o Poder Executivo, a fim de 

tratarmos destas correções. Gostaria de agradecer o Sindicato, o Presidente da CFO, vereador 

Elísio, assim, tivemos que fazer um substitutivo para que não fosse feitas injustiças a alguns 

servidores. Assim, o substitutivo chegou e iremos viabilizar a celeridade na tramitação das 

comissões para que este projeto, tão importante, seja apreciado pelo Plenário, esperando que 
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seja aprovado e beneficie vários servidores, trabalhadores da Prefeitura que não eram 

agraciados com o auxílio-alimentação. Gostaria de finalizar, destacando as reivindicações e 

informações prestadas pela Delegacia de Polícia Civil de Imbituba, onde alertam que o 

Município não cumpriu com sua contrapartida com a Polícia Civil de Imbituba, não 

disponibilizando os recursos pactuados no convenio celebrado entre as entidades, Policia Civil 

e Município, e tão pouco com a disponibilização do pátio para o trânsito, onde são alocados os 

veículos guinchados. Sendo, assim, finalizo o momento da Presidência e convoco os 

Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de março de 2024, segunda-

feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o Vice-Presidente, declarou encerrada, às 

21h 15min, a 4ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma 

 

Imbituba, 26 de fevereiro de 2024.  
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